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Al Sig. Sindaco 

 

 

e per conoscenza Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE 
(risposta scritta) 

 

 

Premesso che: 

- sono pervenute diverse segnalazioni in ordine a gravi problemi nell’erogazione 

idrica nella zona “Albanova”; 

- allo stato, come segnalato da alcuni residenti nella zona, l’acqua non viene 

erogata da oltre venti giorni, se si escludono pochi e sporadici episodi durante la 

notte e della durata di poche ore; 

- la mancata erogazione idrica crea non poche difficoltà alle tante famiglie, anche 

con bambini piccoli, che risiedono nella zona; 

- pare che il problema sia dovuto all’accumulo di calcare nelle tubazioni che, in 

alcuni punti, ostruirebbe completamente la condotta; 

- non si comprendono le ragioni per le quali, il sindaco e l’amministrazione 

comunale, seppur portati a conoscenza del problema da molte settimane dai 

residenti, non hanno ancora provveduto a far eseguire i lavori necessari per 

rimuovere lo stato di emergenza venutosi a determinare; 

- appare di tutta evidenza che la cronica carenza idrica può determinare problemi 

anche di natura igienico-sanitaria; 

Considerato che: 

- occorre provvedere al più presto a realizzare gli interventi necessari volti a 

superare l’attuale situazione di estremo disagio sopportata dai residenti della 

zona, ripristinando e/o sostituendo la condotta idrica interessata dai citati 

fenomeni di incrostazione calcarea; 
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- detti interventi possono essere predisposti anche mediante provvedimenti 

amministrativi di “urgenza” o di “somma urgenza”, necessari al fine di rimuovere 

la situazione di pericolo o i problemi di natura igienico-sanitaria; 

- come detto, i lavori, finalizzati agli scopi di cui sopra, possono essere affidati 

anche in via di urgenza e non necessitano nemmeno di un impegno di spesa 

immediato, potendosi “regolarizzare” in tempi successivi all’adozione degli atti 

amministrativi, così come previsto per Legge; 

- una volta rimosse le cause che impediscono la corretta erogazione idrica, 

possono programmarsi gli eventuali interventi strutturali necessari per 

risoluzione definitiva del problema, che parrebbe scaturire dalle caratteristiche 

di impermeabilizzazione di un serbatoio esistente nella zona; 

- ad oggi, come già accaduto negli anni precedenti, il Consiglio Comunale non ha 

ancora potuto esaminare lo schema di bilancio 2015, in quanto lo stesso non è 

ancora stato predisposto dalla giunta, con conseguente impossibilità di 

predisporre alcuna attività programmatoria; 

- già in sede di approvazione del bilancio 2014 e pluriennale 2014/2016 (delibera 

del Consiglio Comunale n. 136 del 18.12.2014) le somme previste dalla giunta 

in relazione al “servizio idrico integrato” sono state incrementate di € 

30.000,00, grazie all’approvazione di due emendamenti proposti dai consiglieri 

di opposizione Pedalà e Gumina; 

- pertanto, tutti i disagi e i disservizi sono imputabili esclusivamente ad una 

amministrazione comunale distratta dai veri problemi della città e che non 

provvede, pur avendone i mezzi, nemmeno alla risoluzione di problemi di 

natura ordinaria; 

per sapere:  

- per quali motivi l’amministrazione comunale non ha provveduto all’immediato 

ripristino della condotta idrica; 

- se e quali atti amministrativi urgenti intende porre in essere il sindaco al fine di 

superare la situazione venutasi a determinare. 

Sant’Agata Militello, 24 settembre 2015 

f.to I Consiglieri Comunali 

Barbuzza - Ortoleva 


